

■ Вагаз

# ОСТАВИМ ПРЕГРЕШЕНИЯ



Ильяс МУХАМАДЕЕВ,  
директор Исламского колледжа  
"Галия"

**Хочу напомнить о светофоре, который помогает нам перейти дорогу. Казалось бы как просто перейти дорогу, однако нужен светофор. А прожить жизнь - не дорогу перейти. Всевышний не бросил нас на произвол судьбы, а дал нам как светофор - досточтимый Коран - чтобы мы не шли на красный - и не погибали, не торопились на желтый - т.е. не грешили...**

Если обратимся к истории, то увидим, что по мере удаления по времени от Откровения пророков, всё более усиливались стремление последователей по-своему разъяснить положения вероучения. Происходит этакое изменение вероучения, когда внешняя форма, т. е. - обряды, ритуалы, церемонии, подменяют его суть, его содержание - любовь, милосердие, сострадание, терпение. А обряды только знакомят человека с религией, являясь внешним выражением того, что находится в глубине души каждого из нас, того, чем осознанно живёт верующий. Его религиозное сознание имеет своим источником божественные истины. Верующего отличает умение переживать знание, переживать истину так, чтобы она затрагивала всё его существо. А потому как религиозное невежество является уделом абсолютного бол-

шинства наших граждан, миссионеры ведут проповедь через нахождение якобы нарушенений в нашей обрядовой практике. Поэтому человек, получивший прекрасное, по нынешним меркам, образование, оказывается беспомощным в сфере "переживания истины", в сфере мистического и метафизического опыта. Он может стать лёгкой добычей для различного рода шарлатанов из религии, или, сам того не понимая, оказаться вовлеченым в противоправную деятельность.

Если обратимся к досточтимому Корану, то это случилось с Адамом и Евой. Не осознавая, они совершили то, за что были изгнаны из рая. Поэтому мы живём не в раю, а на гречной земле. Т.е. платят так велика, за их, казалось бы, малое прегрешение - ослушание Всевышнего?

Почему сатана проклят и лишен милости Всевышнего? Именно потому, что он погряз в грехе высокомерия. Вспомним народ Лута, что с ними случилось? Они были уничтожены из-за своих грехов. Они отказались следовать указаниям Всевышнего, и упорствовали в совершении смертного греха. Поэтому Всемогущий предостерегает:

## فَجَعَلْنَا عَالِيَّهَا سَافِلَهَا

"Мы перевернули город вверх дном... воистину, в этом - знамение для зрячих". (15:74)

Божественный закон гласит: если люди упорствуют в неповиновении, то они будут уничтожены.

Прегрешения постепенно становятся нормой и, в результате обдумывания несовершенства нашего общества, незаметно для самого человека, он склоняется к радикальным идеям. В начале это только определенные мысли. Личное мировосприятие легко позволяет им заполнить его разум. И, в результате, властвуя в мозгу и усмиряя остатки здравомыслия носителя уже экстремистских идей, они требуют выхода вовне, т.е. неизбежно ведут к совершению противоправных деяний.

Имам Али сказал: "Нет большего бедствия, чем упорное неповиновение, и ничто так не отталкивает беды, как покаяние".

Анас ибн Малик спросил Айшу, жену Пророка (св): "Когда земля свергнется и сотрясется?". Она ответила: "Когда распространится питьё одурманивающих напитков, супружеская измена и дру-

гие формы неповиновения. Тогда Всевышний прикажет земле содрогнуться и сотрястись". Анас спросил: "Это как наказание?". Она ответила: "Нет! Это милость для них (так как они смогут одуматься)".

Никогда нельзя думать, что малые прегрешения не имеют значения! Они накапливаются и приводят к серьёзным последствиям. Подобно капле воды, которая кажется безобидной. Но когда капли собираются вместе, они стекаются в ручейки и происходят наводнения, смываются города. К чему приводит ослушание Всевышнего?

Ибн Аль-Кайм описал эти последствия. Знание их поможет противостоять совершению греха.

1. Препятствует приобретению знаний. Знание - это свет, который Аллах вселяет в сердца, а неповиновение гасит этот свет. Имам Шафии сказал: "Я посетовал Вакилю (его учителю) на слабость моей памяти, и он сказал мне оставить прегрешения. И сообщил мне, что знания - свет. И что свет недается тем, кто ослушивается".

2. Снижает продолжительность жизни и разрушают любые блага. Подобно тому, как богоязынь увеличивает продолжительность жизни.

3. Ослабляется воля сердца и его решительность - желание грешить становится сильнее, а желание показаться постепенно ослабевает, пока полностью не покинет сердце.

4. Все народы, которые проявили неповиновение, были уничтожены. Народы Лута, Шуйбы, народ фараона и народ Худа - все они ослушались Всевышнего и стали его врагами.

5. Непослушание человека приводит к тому, что Творец не уважает его. Всевышний сказал:

## وَمَن يُهْنَ اللَّهُ فَمَا لَهُ مِنْ مُكْرَمٍ

"Никто не окажет почтения тому, кого унизила Аллах". (22:18)

6. Если человек продолжает совершать грехи, они становятся легкими, и это является признаком разрушения. Ибн Масгуд сказал: "Поистине, верующий видит свои грехи, как будто он стоит у подножья горы, опасаясь, что она падет на него, а грешник видит свои грехи, словно муух, пролетающую под носом, которую он пытается отогнать, махая рукой".

7. Грехи являются причиной ухудшения воды, воздуха, в общем - флоры и фауны. Всемогущий сказал:

ظُفَرَ الْقَنَادِلُ فِي النَّارِ وَالنَّحْرُ بِمَا كَبِبَتْ أَنْوَافُ النَّاسِ لِذِيْهِ بَعْضُ الَّذِي عَمِلُوا لَعْنَهُمْ نَزَعُونَ

"Зло появляется на суше и на море по причине того, что совершают людские руки, чтобы они вкусили часть того, что они натворили, и чтобы они вернулись на прямой путь"(30:41)

8. Исчезновение скромности, которая является основой всего хорошего. Ее исчезновение - это исчезновение всего хорошего.

9. Всевышний сказал:

وَمَا أَصَابَكُمْ مِنْ مُسَيْبَةٍ فَإِنَّمَا كَبَبَتْ أَنْوَافَكُمْ وَبَعْثَرَ عَنْ كُلِّنِّي

"Любое бедствие постигает вас лишь за то, что приобрели ваши руки, и он прощает им многое"(42:30)

Важно понимание опасности неповиновения Всевышнему. Мир нуждается в каждом из нас. Каждый должен участвовать в улучшение нашей жизни. Нам необходимо измениться к лучшему, потому что Всевышний не изменит нашу жизнь, пока мы не начнем джихада в изменении себя(13:11):

إِنَّ اللَّهَ لَا يُغَيِّرُ مَا يَقُومُ حَتَّى يُغَيِّرُ مَا بِأَنفُسِهِمْ

По возвращении с битвы при Бадре в 612 году, в которой малочисленные и плохо вооруженные мусульмане победили многобожников, Пророк (св) сказал: "Мы вернулись с Малого джихада - к Великому джихаду". Мусульманские учёные растолковывают, что вооруженная борьба с агрессором - это Малый джихад, а мирный соиздательный труд - это главный, великий джихад.

Созидательный труд, учёба - это формы поклонения Аллаху, если намерения являются правильными. Разве не приказал Всевышний в Коране:

وَقُلْ اعْلَمُوا فَسِيرَى اللَّهُ عَمَلَكُمْ وَرَسُولُهُ وَالْمُؤْمِنُونَ

"Скажи: "Трудитесь, и увидят ваши деяния - Аллах, Его Посланник и верующие".(9:105)

Поклонение Аллаху не только в исполнение ритуалов. Посмотрите на побежденных - Германию и Японию, которых мы победили, - как быстро они восстановились и достигли прогресса после второй

мировой войны! А почему? У них была трудолюбивая молодежь. Представьте себе, если мы будем с Богом в душе старательно учиться и работать, мы превзойдем их не только материально, но и духовно.

Досточтимый Коран возвещает тем, кто уверовали и совершили благое:

فَلَمَا آتَيْنَاكُمْ عَلَيْهِ أَجْرًا إِلَى المَوْدَةِ فِي الْفَرْبَى

"Скажи: Я не прошу у вас за это награды, а только любви к близким!".(42:23)

Этот аят обращает внимание на сущность религии. В обыденском понимании вера есть признание Всевышнего и выполнение определенных обрядов. Однако слова: "Я не прошу у вас за это награды, а только любви к близким!" раскрывают истинную сущность веры - это добрые, на основе любви, отношения людей к друг другу.

Однажды Абу Зарр (из племени разбойников) повздорил с Билялом (чернокожий) и назвал его "сыном черной женщины". Билял пошел и поклонился Пророку (св).

Пророк (св) отправился к Абу Зарру и спросил : "Ты сказал это?! Ты носитель ненависти". И от этих слов Пророка (св) Абу Зарр глубоко раскаялся. Он положил голову на землю и попросил Биляла наступить ему на лицо: "Наступи на мое лицо, чтобы Всевышний простил меня". Но Билял не сделал этого, он и так простил его, и потом Пророк (св) всю свою жизнь был доволен их братской дружбой.

Мы разные, мы можем быть не согласны, но мы всегда будем жить вместе, т.е. будем друг другу соседями! А хорошие отношения с соседями очень важны.

Пророк (св) говорил: "Джигирль продолжал напоминать мне заботиться о соседях и укреплять отношения с ними, да так часто, что я думал, что они будут наследовать мое имущество".

О наших соседях Всевышний сказал:

إِنَّ الَّذِينَ آتَوْا وَالَّذِينَ خَلَوْا وَالصَّابِرُونَ وَالْمُسْتَأْنِدُونَ مِنْ أَنْ يَأْتِيَنَّهُمْ بِالْأَخْرَى وَعَمِلُ صَالِحًا فَلَا خَوْفٌ عَلَيْهِمْ وَلَا هُمْ يَخْرُجُونَ

"Поистине те, которые уверовали и которые исповедуют иудаизм, и сабии и христиане, - кто уверовал в Аллаха и посланный им, да так часто, что я думал, что они будут наследовать мое имущество".

О наших соседях Всевышний сказал:

وَالَّذِينَ آتَيْنَاكُمْ عَلَيْهِ أَجْرًا إِلَى المَوْدَةِ فِي الْفَرْبَى

## ■ Культура

# ТЕАТР И РЕЛИГИЯ

Алсу ГАЛИНА

Театральный факультет Уфимской государственной Академии искусств, а именно студенты 4 курса порадовали зрителей дипломным спектаклем по пьесе Мирхайзара Файзи "Асыльтар".

Режиссер спектакля Тансулпан Дагиевна, народная артистка РФ затронула в спектакле тему женщины в исламе, ее чувства, стремления, желания. Лейтмотивом спектакля прошла судьба девочки-мусульманки, которая мечтает любить и быть любимой.

В спектакле отображен быт татарского народа 19 века. И хотя в самой пьесе эти моменты не прописаны, Тансулпан Дагиевна делала акценты на изображение некоторых религиозных обрядов. Зрители смогли насладиться, как и яркой актерской игрой, так и увидеть некоторые религиозные обряды: наезд, никах, чтение дуа.

- Этот спектакль интересно будет смотреть как взрослому поколению, так и молодым людям. Сейчас возникла такая тенденция обнажать на сцене актрис, играть похотливые сцены, только для того, чтобы зритель шел на спектакль. Мы за этим не гонимся.



Наша цель благородная и не идущая в разрез с исламскими канонами. Мы хотим разбудить в сердцах людей доброту, сострадание друг к другу, уважение в своей религии и нации, - поделились ребята.

Спектакль с успехом идет в стенах Академии искусств.

# АЗАН В СТЕНАХ АКАДЕМИИ ИСКУССТВ

Малика КАЛИМУЛЛИНА

В зале имени Шаляпина, в стенах Уфимской Государственной академии искусств, прошел концерт под названием "Вооруженный человек. Месса за мир"

Исполнителями мессы явились студенты 5 курса, кафедры хорового дирижирования.

Месса - это музыкальное произведение, которое представляет собой собрание частей католической литургии латинского обряда, тексты которого положены на музыку для одноголосного и многоgłosного пения, в сопровождении торжественного богослужения в Римско-католической церкви и протестантских церквях вы-

сокого направления, например, в Церкви Швеции. Мессы, представляющие собой музыкальную ценность, также исполняются вне богослужения на концертах.

Но эта месса отличается от всех иных тем, что она не имеет под собой церковной направленности. Преподаватель хора-Миди-ханнова Эльвира Наильевна долго работала с ребятами.

По сочинению композитора, который к сожалению неизвестен, во втором номере произведения должен был быть исполнен Азан.

Азан, который прозвучал в стенах Академии произвел на зрителей огромное впечатление. По их словам, это усилило мысль, заложенную композитором, о всемобщем единстве людей. Это выражалось еще в том, что хоровые номера были исполнены на разных языках: французском, английском, арабском и других языках.